

Desať dní modlitieb 2024

3. deň

(Nedeľa 14. 1. 2024)

Nedávno ma zaujala scéna z jedného filmu, kde dialóg dvoch zamilovaných prebieha nasledovne:

Ona: „Vieme jeden o druhom tak málo.“

On: „Veď máme čas.“

Ona s úprimným dojatím v tvári povie: „Áno.“

Áno máme čas. Máme čas pre Pána, lebo s Ním chceme žiť. To, že s Ním žijeme menej ako by sme mohli, je aj vďaka tomu, že od Neho chceme viac to, čo môže dať, ako chceme Jeho samotného. Dúfajme, že takýto prístup sa čoskoro stane minulosťou. My predsa chceme žiť s Ním, nie so svojimi splnenými požiadavkami!!!

Skúsme si predstaviť, že by dialóg dvoch zamilovaných pokračoval vymenovaním požiadaviek a prosieb od jedného z nich. A toto by sa opakovalo pri každom ďalšom stretnutí. Boli by schopní poznať sa navzájom na základe takéhoto prístupu? Určite nie, vzťah vyžaduje niečo úplne iné. Áno, neskôr príde aj to, že jeden od druhého bude niečo potrebovať a ten druhý to s radosťou urobí. Takto je to normálne. Aj Ježiš vysielal prosby k svojmu Otcovi a boli splnené. Podobne to prežíval aj Daniel, Mojžiš či Anna, Samuelova matka.

Vzťah musí predchádzať prosbám, aby tie prosby boli prinášané s láskou, dôverou a pokorou. Vzťahová modlitba umožňuje Duchu Svätému robiť to, čo robí najradšej - vťahovať nás do Otcovho srdca a robiť nás podobnejším Kristovi. Takáto modlitba ma učí, čo je v mojich prosbách prvoradé a čo druhoradé. Umožní mi, aby som aj Jeho zasľúbenia vnímal inak - tak ako boli Bohom zamýšľané.

Napríklad aj to, čo zaznamenal prorok Jeremiáš: „*Uzavriem s nimi večnú zmluvu, že im **neprestanem preukazovať dobro a vložím im do srdca svoju bázeň, aby sa odo mňa neodvrátili. Budem mať z nich radosť, aby som im preukazoval dobro celým svojím srdcom a celou svojou dušou a skutočne ich zasadil v tejto krajine.***“ (Jer 32,40.41)

Skôr než sme o to prosili nám náš drahý Otec sľúbil, že nám **bude neprestajne preukazovať dobro** – to je to, čo vložil na seba, ako svoju úlohu – On sa bude starať o naše dobro. A potom ešte povedal čo tým sleduje, o čo mu ide: **aby sme mali bázeň v srdci**, ktorá nám pomôže, aby sme od Neho neodišli, **aby sme sa neodvrátili**, napr. preto, že nesplní naše priania, ktoré mu pripomíname. A ešte povedal aj to, že **z nás chce mať radosť**. Úžasné!!!

Skôr než zabudnete na tieto slová, tak o nich premýšľajte, prípadne si ich poznačte, aby ste sa k nim mohli vrátiť a znovu premýšľať nad nimi, viac ako nad tými slovami, ktoré vy chcete povedať v modlitbe Jemu.

Aktuálna modlitba:

„Pane, myslel som, že Ťa poznám, ale teraz chcem vyznať, že som sa asi zastavil. Zistil som, že poznám viac to, čo chcem od Teba, ako Teba samotného. Opäť prosím o odpustenie a ďakujem, že Ty si sa mi neprestal venovať. A ďakujem za to, že si Bohom, ktorý napriek svojej láske sa nenecháš ovplyvniť našimi žiadosťami. Ďakujem za dobro, ktoré mi dávaš, aj za bázeň pred Tebou, ktorej ma učíš. Chcem prosiť spolu s Tvojim Synom: „**Otec náš**, ktorý si na nebesiach, **posväť sa meno tvoje.**“

Hlavné ciele spoločných modlitieb:

- Aby život a viera každého z nás bola pod vplyvom Ducha svätého.
- Aby sme ako spoločenstvá veriacich budovali vzťahy na základe vzájomnej úcty a dôvery.
- Aby sme sa v osobných aj spoločných evanjelizačných aktivitách spoliehali na vedenie Duchom svätým.
- Príhovorné modlitby za členov a priateľov cirkvi, ktorí prestali navštevovať spoločné bohoslužby.
- Za jednotu a odovzdanosť cirkvi a zborov na celom svete.